



汉文微信公众号



维吾尔文微信公众号

## 上半年新疆640余万人次学生受资助

新疆日报乌鲁木齐8月13日讯 石榴云/新疆日报记者赵西娅从自治区教育厅获悉:上半年,我区共拨付各级各类学校学生资助资金81.31亿元,惠及学生643.32万人次。

为确保不让一个学生因家庭经济困难而失学,今年以来,我区不断提高学生资助信息化水平,推进各地各校完成全国学生资助管理信息系统数据

录入和审核工作,确保实现学校机构、资助项目100%纳入系统管理,资助信息100%填报。同时,监督管理各地、各校学生资助资金拨付和支出进度,确保资助资金及时、精准拨付。

全区各地各校通过新媒体、广播等平台广泛开展资助宣传和资助育人工作。中考、高考前夕,我区组织各地州市发布致初中、高中毕业生的“两封

信”,帮助广大初、高中毕业生提前了解下一学段的国家学生资助政策,提供指导和帮助。

下半年,我区将精准落实各项资助政策,持续跟踪家庭经济困难学生受助情况,不断完善各学段学生资助管理操作手册,规范学生资助工作操作流程,把党和国家对家庭经济困难学生的关怀落实、落细。

## 习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调

# 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

### 回信

李培生、胡晓春同志:

你们好!来信收到了,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用,积

极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

习近平

2022年8月13日

新华社北京8月14日电

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信,对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们长年在山崖间清洁环境,日复一日呵护着千年迎客松,用心用情守护美丽的黄山,充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调,“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用,积极传播真善美、传递正能量,带动更多身边人向上

向善,弘扬社会主义核心价值观,争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

2008年起,中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动,至今已发布“中国好人榜”150期,共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作,2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日,李培生、胡晓春给习近平总书记写信,汇报工作情况和心得体会,表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量

## 自治区党委召开专题工作会议

# 统筹提高水资源高效配置合理利用水平 为建设美好新疆提供水安全水保障水支撑

马兴瑞主持 艾尔肯·吐尼亚孜李邑飞何忠友出席

新疆日报乌鲁木齐讯 近日,自治区党委召开专题工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于治水兴水的重要论述,贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,研究自治区水发展、水安全战略规划,统筹做好节水蓄水调水工作,推进解决事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性问题,为服务新疆工作总目标、建设美好新疆提供水安全水保障水支撑。自治区党委书记马兴瑞主持会议并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席艾尔肯·吐尼亚孜,自治区党委副书记、兵团政委李邑飞,自治区党委副书记何忠

友等出席会议。

水利部水利水电规划设计总院有关负责同志就自治区水发展、水安全战略规划的阶段性和成果作了详细汇报,围绕新疆水资源现状与形势、水资源保障总体要求、水资源科学配置、生态保护与修复、水网工程布局、水利管理改革等问题进行了深入讲解。艾尔肯·吐尼亚孜、李邑飞、何忠友、哈丹·卡宾、芒力克·斯依提、杨秀理等,围绕学习贯彻习近平总书记关于治水兴水重要论述,贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,就深刻认识水资源作为新疆战略资源的关键作用、统筹提高水资源高效配置与合理利用

水平、构建全新的水安全战略格局等,进行了深入交流讨论。

马兴瑞指出,水是新疆经济社会发展的命脉,是基础性自然资源和战略性经济资源,水资源利用效率有多高,新疆的发展空间就有多大。做好水利工作对于保障水安全、保持生态稳定性、推动经济社会高质量发展、保障和改善民生等具有十分重大的现实意义和深远的历史意义。

马兴瑞强调,要切实提高政治站位,坚持从政治上、战略上、全局上认识水发展、水安全问题,着眼服务保障国家安全和重大战略,着眼在新时代新征程上建设团结和谐、繁荣富裕、文明进

步、安居乐业、生态良好的美好新疆,科学谋划利用水资源,不断提升水安全保障能力。要站在贯彻总体国家安全观的政治高度谋划新疆水发展、水安全,深刻认识水发展、水安全在新疆工作全局中的特殊重要地位,坚持把保障水资源安全摆在重中之重的位置,放在国家水安全大局中考量,统筹提高水资源高效配置和合理利用能力水平,为新疆社会稳定和长治久安提供坚实水利保障。要站在贯彻新时代党的治疆方略的政治高度谋划新疆水发展、水安全,深入贯彻习近平总书记关于视察新疆重要讲话重要指示精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略。

(下转第2版)

## 牢记殷殷嘱托 建设美好新疆

# 玉龙喀什水利枢纽工程加紧施工

已完成投资6.45亿元



地区融媒讯 (记者 赵渤 阿巴拜科日)8月14日,在玉龙喀什水利枢纽工程施工现场,1号深孔洞、左右坝肩加固、场内交通洞等工程正在加紧施工。今年,玉龙喀什水利枢纽工程将完成所有交通洞、一号施工洞、左右坝间等工程施工任务。截至目前,已累计完成投资6.45亿元,占全年10.5亿元投资的61.2%。

玉龙喀什水利枢纽工程于2020年开工建设,预计2028年投入使用。玉龙喀什水利枢纽工程位于和田河支流玉龙喀什河中游河段上,属于山区河段的控制性水利枢纽工程,是一项以生态输水、灌溉补水为主,结合防洪、兼顾发电等综合利用的国家重点工程,项目总投资78.13亿元,工程水库总库容5.36亿立方米,最大坝高为233.5米,属II等大(2)型工程。建成后电站装机容量20万千瓦,多年平均发电量5.20亿度。

玉龙喀什水利枢纽工程建成后,将有效保护下游生态,提高下游防洪标准,缓解和田地区及兵团第十四师缺水状况,保障区域电力供给,对促进边疆地区经济社会发展和民族团结,落实国家关于加快南疆四地州发展重要举措,实现社会稳定和长治久安具有重要意义。

葛洲坝新疆玉龙喀什水利枢纽开发有限公司副总经理罗斌说:“在今后的施工中,将狠抓质量安全,做好各项工程检查,积极开展质量回头看活动,加强施工人员安全素质培训,进一步提升整体工程管理水平。”

→8月14日,玉龙喀什水利枢纽工程施工现场一派繁忙景象。 杨春贵摄

## “绿色通道”保货运物流畅通

地区融媒讯 (记者 阿布力孜 崔永军)“我是从河南来的,今天上午到和田市。符合通行条件的车辆和人员均一路畅通,卸完货我就往喀什走。”8月14日,在车内休息的货车司机宋韵告诉记者。

中心采访时看到,在进出口处,工作人员对每一位进入中心的人员进行场所码、健康码、行程卡查验,体温测量,提示佩戴口罩等。托运部库房内分离待检区、接货区、卸货区、消杀区、分检区,整个环节运转井然有序。

溯源台账。库房每天一次预防性消毒,同时做好从业人员的个人防护。”和田市五洲汇通托运部负责人曹臣海说。和田市邮政物流专班干部吾布力·艾力介绍,和田陆港枢纽中心共有29家托运部,从业人员282名,平均每日货运量1000吨左右,最近因受疆内疫

情影响,这两天平均货运量500吨左右。“对外来大车司机核验健康码、行程码、核酸结果,并登记。对中高风区域来的大车司机闭环运行,外来大车建立一车一档,采集司机、车辆、货物信息。”吾布力·艾力说。

据了解,地区公安、交通部门在国省主干线设置了重点物资运输专用通道,确保重点物资运输车辆优先,对于符合通行条件的车辆和人员,通过开辟“绿色通道”、简化检查流程等措施,确保防疫物资、生产生活物资运输顺畅。

## 地区全力做好防汛度汛备汛

地区融媒讯 (记者 买合木提 阿巴拜科日)8月14日,记者在玉龙喀什河和田市吉亚乡防汛段看到,装载机、土方车等大型机械不间断地运送石料,加固河堤。连日来,地区督促各县市密切关注水情,强化日常巡查,全力以赴保护堤防安全,做好堤防抢险工作,确保安全度汛。”地区水利局水旱灾害防治中心负责人阿布力米提·阿布都拉说。

8月份以来,地区各地出现高温、降水天气,主要河流累计来水量与去年同期相比偏多43.1%,与去年同期相比偏多11.5%,玉龙喀什河等部分河道多次超过警戒流量。为确保安全度汛,地区科学谋划、提前部署、统筹推进,扎实做好各项防汛度汛备汛工作。地区及各县市水利局积极应对,执行24小时防汛值班制度,时刻待命应对汛期灾情,及时上报信息。在物资方面,备足

铅丝笼、铁丝、麻袋、救生衣等防汛抗旱抢险物资,为安全度汛提供了基础保障。

“我局密切关注水情,加大巡查力度,落实24小时值班制度,全力以赴保护堤防安全,做好堤防抢险工作,强化科学实施洪水调度和水工程调度运用,确保安全度汛。”地区水利局水旱灾害防治中心负责人阿布力米提·阿布都拉说。

地区水利局提醒广大群众,积极配合当地人民政府防汛工作的安排部署,做好预防工作,注意安全,不要到河道、水库等水域游泳,不要在河道挖玉石;洪水来袭时要立即疏散,不要去淹没地带围观;来不及转移时,要立即爬上不易倒塌的房屋顶、楼房高层或高树、高地暂避;要注意收集手电筒、哨子、锣、旗帜、鲜艳的床单等物品,遇险时及时发出求救信号。

## 8月14日和田市4例无症状感染者解除集中隔离医学观察

地区融媒讯 和田地区疫情防控工作指挥部通报:8月14日0时至24时,和田地区和田市报告4例无症状感染者解除集中隔离医学观察。

经专家组联合会诊,综合研判,4例无症状感染者经过2次间隔24小时以上的核酸检测,结果均为阴性,符合解除集中隔离医学观察标准。